
 

 

1. Avec un fit à carreau  
 

O E 

1♣ 

? 

1♦ 

 

♠ 9 

♥ 854 

♦ RV97 

♣ ARV97 

♠ 9 

♥ A54 

♦ RD97 

♣ ADV97 

♠ 9 

♥ AR4 

♦ RDV7 

♣ ADV97 

Sur 2♦ le répondant 

dit … 
 2sa modérateur 

  L’ouvreur dit 3♣ 

 fit à 3♣,3♦ 8-10H 

 Autre chose 11H+ 12-14H→  2♦ 15-17H→ 2♦ 18H+ →3♦ forcing 

Sur 2♦, avec une main faible, même en cas de fit carreau, il vaut mieux reparler et faire un modérateur à 2sa car 

l’adversaire a un voire deux fits en majeures. Compliquez – lui la vie.  

L’enchère de 2sa ne peut être naturelle. On aurait dit 2sa sur 1♣.  

 

2. Avec un fit de la majeure de réponse 
 

Les clés sont ARD de la couleur d’ouverture, ARD de la couleur d’atout, les as externes sauf celui de la courte. 

Avec une belle main au moins 5-4, l'ouvreur indique au répondant qu'il lui manque 2 clés ou 3 ou plus de 3 clés pour le 

chelem. 1♦-1♥-4♥ ou 1♣-1♠-4♠ sont des enchères fortes mais elles exigent un fort complément de chelem (≈11-13H). 

  Sinon avec les mains 5431, 5422, 65, 64 demandant 2 ou 3 clés pour le chelem on fait les distinctions suivantes → 

O E 

1♣ 

? 

1♠ 

 

♠ A1095 

♥ 7 

♦ A9 

♣ ARD987 

♠ A1095 

♥ 7 

♦ R92 

♣ ARD98 

♠ AR95 

♥ 94 

♦ A9 

♣ AR1098 

♠ A1095 

♥ A 

♦ D92 

♣ ARV98 

→ Splinter 4♥ 

Main très forte.  

Il manque 2 clés 

( RD) et un fit 3e de la 

mineure d'ouverture ou 
un 5e atout pour le 
chelem. 

→ Inversée à 2♦ 

suivie de 4♠  

Montre un singleton ♥.  

Il manque 3 clés 

(♠RD+♦A) pour le 

chelem 

4♣→ répétition 

mineure d'ouverture au 

niveau 4.   
Montre un 5422.  

Il manque 2 ou 3 clés  

Ici ♠D+♥A+ D 

→ 4♠ 

Autres mains  

Il manque plus de 3 

clés pour le chelem 

4432, 4441 18H+ 
 ou 5-4 dégradés 

L’enchère de l’ouvreur indique le nombre total et la nature des clés. En face, pour conclure directement au chelem il suffit 
d’avoir le nombre de clés demandées et si possible un fit 3eme de la mineure d’ouverture ou un 5e atout.  
Avec les mains qui posent problème (l’as de la courte, 5 ou 6 atouts, …) il suffit de faire une enchère non conclusive, 

convenue avec le partenaire : donner un contrôle, poser ou répondre à un BW, dire 5♥ (5♠) dans la couleur d’atout.   

 

3. Avec un 2 fort indéterminé en mineure (6+ cartes 18-21H ou 8,5 à 9 levées de jeu) 

 

Après une ouverture de 1♣ ou 1♦ … 

 La redemande de 3sa montre un 2 fort indéterminé en mineure (pas de problème en dehors de la couleur de réponse) 

 Les super-forcings (sauts entre inversée et Splinter) montrent des 2FI en mineure (problème en 4e couleur)  

 En l’absence de super-forcing on utilise des redemandes de bicolores forcings (problème en 4e couleur) 

♠ 93 

♥ AR8 

♦ R5 

♣ ARD952 

♠ R9 

♥ 82 

♦ AR5 

♣ ARD952 

♠ D95 

♥ AR2 

♦ 5 

♣ ARD952 

♠ AR5 

♥ D9 

♦ ARDV85 

♣ 94 

♠ 5 

♥ 94 

♦ ARDV852 

♣ AR4 

O E 

1♣ 

3sa 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

3♦ 

1♠ 

 

O E 

1♣ 

3♥ 

1♠ 

 

O E 

1♦ 

2♠ 

1♥ 

 

O E 

1♦ 

3♣ 

1♥ 

 

Pas de problème Problème à cœur  Problème à carreau Problème à trèfle Problème à pique 

Sur 1♣-1♦ → 3♥,3♠ sont des super-forcings provenant d’un 2 F.I à trèfle et non un Splinter fitté à carreau.  

Sur les enchères montrant un 2 F.I en mineure, lorsque le répondant est fitté et qu’il compte apporter au moins 2,5 levées 
il doit faire un effort de chelem. Par exemple en face de la première main il suffit de  

♠AR72 ♥ 95 ♦ D873 ♣ 1087 pour faire un chelem et vous aurez du mal à le découvrir si vous avez ouvert de 2sa.  

L’ouvreur a une main fittée de 3e zone ou un 2 F.I. en mineure 
 


